

我市今年打造“百千万”工会工作者队伍

本报讯(实习生项一嵌 记者周骥 通讯员赵清)今年,我市将充实完善一批职业化、社会化工会工作者,培训各层面工会干部1万名以上,专兼职工资集体协商指导员100名,民主管理工作干部和职工代表1000名,打造一支适应基层工作需要的专、兼、聘相结合工会工作者队伍。这是笔者

从近日举行的市总工会“三个普遍”活力年工作会议上了解到的信息。此外,今年我市工会还将大力推动工资集体协商工作法制化、制度化,到今年底,全市培育10个行业(区域)性工资集体协商提升典型、100个企业工资集体协商示范单位,新增1000家工资集体协商企业。

市慈善总会今年安排2550万元救助资金

本报讯(杨静雅 蔡怀书)记者近日从市慈善总会获悉,今年市慈善总会安排救助资金2550万元(其中市属慈善分会250万元)救助困难群体。

这些救助金中,450万元用于助医,主要用于组织实施“慈惠童心”工程,用于救治先天性心脏病和畸形矫治患儿等活动;850万元用于助

学,主要资助考入全日制大学的新生400名,开展“关爱近视儿童工程”等活动;410万元用于助困,主要用于继续实施“双百”帮扶工程,举办甬城慈善超市等活动;320万元用于助老和助残,主要用于实施阳光敬老工程,开展老年节慰问等活动;另有370万元用于扶持社会福利和公益项目,150万元用于自然灾害赈灾。

方太牵手万科入驻米兰世博会

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站周斌 郑添明)作为杭州湾新区的标杆企业,方太将和万科一起,在世界舞台上展现东方企业精彩。近日,2015米兰世博会万科馆合作伙伴签约仪式在京举行,高端厨电领导者方太与易居中国、东方雨虹、日立电梯、中建四局、上海申得鸥等5家知名企业,共同成为米兰世博会万科馆的战略合作伙伴。

据悉,以“滋养地球,生命的能源”为主题的2015米兰世博会,特别突出了食品防御安全(好的食物和好的水源)与食品安全(有足够的食物和饮料)两大目标。万科作为中国首个以企业馆形式参展海外世博会的企业,欲以“食堂”为主题,向全球呈现中国企业的风采。方太也将以万科战略伙伴的身份,充分发挥自身优势,全方位展示源系东方、蕴藏儒家精髓的企业魅力。

钓鱼台·美高梅“中国假期”夏季开工

本报讯(记者黄程 杭州湾新区记者站周斌)笔者近日从钓鱼台·美高梅“中国假期”项目现场指挥部获悉,“中国假期”项目已成立4个子公司,其中,宁波杭州湾天美欢乐家园置地有限公司和宁波杭州湾天美中心城开发有限公司分别摘得杭州湾新区八塘江北侧中心湖区域三宗土地。“4个子公司成立后,项目的建设和运作有了载体。”项目现场指挥部相

关负责人说,钓鱼台·美高梅“中国假期”项目的预演中心和美高梅大酒店将于今年夏季开工建设。“中国假期”项目由美国美高梅度假集团和钓鱼台国宾馆共同建设,总投资约50亿美元,将展现西方时尚艺术的别样风情,建设具有国际一流水准的酒店集群、演艺集群、会展集群以及“Discovery探索娱乐”设施集群和“世界名车综合体”时尚娱乐设施集群等。

市十四届人大常委会公布第十五次会议对有关报告的审议意见

本报讯(记者龚哲明)记者近日从市人大常委会办公厅获悉,出席市十四届人大常委会第十五次会议的常委会组成人员建议,要坚持以人为本,体现宁波特色,全面保护森林和海洋生态资源,促进生活、生态和生产协调发展,全面提升城市品质。

2月24日至25日,市十四届人大常委会第十五次会议审议了《宁波市城市总体规划(2004—2020)(2014年修改)》(以下简称《总规修改》)。

审议中大家普遍认为,《宁波市城市总体规划(2004—2020)》(以下简称《总规》)的实施促进了宁波城市的快速发展,城市发展规模迅速扩大,交通末梢地位逐渐改变,公共服务设施日益完善。党的十八大提出生态文明建设理念,对宁波城市建设提出了全新的要求,《总规》实施中也遇到了一些新的情况和问题,导致了《总规》中部分原则和内容与今后城市发展需求以及政策形势不相适应,对《总规》进行修改是必要的。同时,大家指出,《总规修改》明确了协调区域统筹、兼顾远近发展以及生态优先、城乡统筹发展、节约资源利用等基本要求,把优化市域及中心城区空间结构、完善城市综合交通等作为修改的主要内容;提出划定生态保护红线、市域生态功能区的要求,关注和重视了《总规》对生态保护不够充分的问题,《总规修改》总体符合宁波市的发展要求。常委会组成人员提出四方面具体意见:

一是坚持以人为本,做到生活、生态和生产协调发展。《总规修改》要以科学发展观为指导,进一步明确宁波现代化城市发展定位,充分尊重和体现宁波城市发展悠久历史和独特生态优势,把以人为本和生态文明理念作为总规修改的重要指导思想,并融入到修改内容和组织实施的全过程。要统筹平衡生态、生活、生产的空间和比重,妥善处理生产是基础、生态是根本、生活是目的三者关系,促进全面协调发展。《总规修改》不但要争取必要的用于发展的空间,也要增加城市公共资源的供给,更要加大对重要生态功能区和生态敏感区的保护力度,做到生态保护理念和原则在规划中真正落地。要在《总规修改》基础上,抓紧制定和修改产业规划、生态规划、土地规划和交通规划。

二是体现宁波特色,全面保护森林和海洋生态资源。宁波东临大海,西靠山脉,地理位置优越,境内森林资源丰富,水系发达,海岸线曲折,海湾、湿地、滩涂众多,这些得天独厚的生态资源,不

市人大常委会组成人员对城市总体规划2004—2020提出建议 以人为本 体现特色 全面提升宁波城市品质

仅属于宁波,也是浙江省乃至长三角地区共同拥有的重要生态资源和屏障,《总规修改》要站在全局和长远的高度,全力保护不可多得的生态资源。要划定我市境内四明山脉、天台山余脉森林和山体保护红线,禁止破坏性开发和利用,要抢救性划定“一港两湾”(象山港、杭州湾、三门湾)和海岸线生态保护红线,适度限制和优化这些区域的产业布局,大面积增加湿地,建议选择沿海一定区域划定生态保护区;要体现宁波作为滨海城市和江南水乡的特点,进一步提高沿海和平原地区禁建区与限建区比重,增加生活和生态岸线,加强对海洋、岛屿、滩涂、湖泊、河流和动植物等生态资源的保护,实现生态保护的多样化。

三是把握发展节奏,全面提升城市品质。要全面总结《总规》实施中的经验与存在问题,科学认识宁波城市发展阶段,处理好城市发展速度与质量的关系,真正从注重外延发展、量的扩张转变到内涵发展、质的提升上来。要控制城市规模,放缓城市扩张的速度,合理控制人口增长,提高人口总体素质。要高度重视按

照法定程序审查批准,做到依法规划,依法保护。——增强《规划》实施的严肃性。《规划》一经制订和批准,就要严格实施,《规划》在月湖街区保护工作中居于指导地位,要认真维护《规划》的严肃性,在实施过程中要严格遵守规划所确定的各项要求与具体实施方案。政府要对实施《规划》的过程进行监督,积极组织公众参与,保证《规划》得到刚性实施。——强化政府历史文化名城保护责任。实践证明,在历史文化街区保护中,简单采取地块自求平衡、大拆大建的模式不利于名城保护。建议《规划》实施改变这种纯经济的运作模式,调整资金平衡机制,充分体现政府责任;政府要及时公布保护名录,明确开发保护主体的保护责任,对任意拆除和损坏的行为依法追究。要

市人大常委会组成人员对月湖历史文化街区保护规划提出建议 依法制订 严肃执行 强化政府历史文化名城保护责任

区历史文化价值与特色,梳理了与古城整体的关系,兼顾了社会、文化、环境、经济各要素,同月湖区域的现状相吻合,基本达到了历史街区保护与利用的目的,符合月湖街区的实际和发展要求。常委会组成人员还提出四方面具体意见:

一是《规划》要充分反映宁波城市的文化特征。保护月湖历史街区、展示历史风貌,要把体现宁波文化精神和历史特征放在首位,要以文化为导向,充分挖

掘人文内涵,恢复街区活力,集聚人气,回归公共性,要最大限度保护宁波历史名城的基本框架和历史风貌,并以此满足城市发展和公众文化需求。——《规划》要严格遵循相关法律法规的规定。依法编制历史名城和历史街区保护规划是一项法律性很强的工作,规划编制要严格执行《城乡规划法》与《历史文化名城名镇名村保护条例》等法律法规和技术规范,并严格遵守审批程序,在实施中确有需要作出相应修改的,也要

本报记者(记者龚哲明)根据监督法的有关规定,市人大常委会办公厅日前向市十四届人大常委会第十五次会议上市人大常委会组成人员对宁波市城市总体规划(2004—2020)(2014年修改)、宁波市月湖历史文化街区保护规划的审议意见。



陈德人

浙江大学计算机科学与技术学院教授、博士生导师,国务院特殊津贴获得者。

浙江大学软件学院副院长、浙江大学软件学院(宁波)院长、浙江大学电子商务研究中心主任。

教育部高等学校电子商务专业教学指导委员会副主任兼秘书长;中国电子商务协会电子商务专家委员会主任;劳动部电子商务职业技能鉴定专家委员

会副主任,杭州市电子商务协会理事长。2000年美国纽约IBMT.J.Watson研究中心电子商务部访问研究员,中国电子商务年鉴人才培养篇主编,IEEE CEC等13个国际学术会议程序委员会委员或主席,主编电子商务相关著作教材8部。

陈德人教授长期担任浙江大学研究生和本科生《电子商务》、《计算机图形学》、《计算机应用技术前沿》等课程的教学,研究主要涉及计算机数学和计算机图形学的基本理论算法研究、计算机辅助参数化设计和造型系统的实现、电子商务运行模型、企业级B2B电子商务系统研究与实现、电子商务等信息领域的研究与应用等。

电商大师 论道宁波

本周四,全市电商大会将在文化广场大剧院举行。届时,浙江大学教授陈德人和京东商城联席董事长赵国庆将亲临现场,为与会者带来精彩的演讲与头脑风暴。

一个是学术权威,数学与计算机应用领域的研究专家;一个是业内翘楚,当前国内电子商务产业的领军人物。他们的到来,将为宁波企业家和电商从业者提供从理论到实践的丰富经验。

如果你刚入电商门,请到这里来,聆听大师的现身说法,坚定你发展的信心和前行的脚步;

如果你已在电商领域小有成就,也请到这里来,分享成功与失败的经验,一起描摹宁波电商的美好明天。



赵国庆

京东商城联席董事长,在京东主要负责组织架构、业务模式、运营流程等方面工作。

2012年7月,京东正式设立首席战略官职位,作为京东商城CEO刘强东在中国国际工商学院的校友,赵国庆出任该职务。

2012年12月,赵国庆兼任集团副董事长,全面参与集团层面的重大决策、经营和管理工作。

2013年6月28日,赵国庆担

任首席战略官(CSO)一职,全面参与京东的重大决策、经营和管理工作。

作为国内最著名的电子商务平台之一,京东十分重视华东地区市场的成长与发展。作为我市发展电商产业的重大引进项目,京东将与海曙区战略合作,共同打造“三个中心、两个基地、一个试点”,即以垂直型电商、其他模式电商业态培育孵化项目,涉及运营、采购、物流、O2O线上线下融合等重要领域。

京东商城与海曙区的合作,将进一步提升京东在华东地区的品牌影响力和综合服务水平,深度挖掘相关产业链的价值,扩大海曙区电子商务产业集群的区域影响力,将我市电子商务及相关产业的发展带入全新时代。

延伸阅读

宁波电子商务发展基本情况

宁波电子商务建设与应用起步较早,基础扎实,领域广泛,成效显著。

企业电子商务应用全面展开。宁波凭借自身地域特点和区位优势,在电子商务技术的快速带动下,促成了一些新兴行业的蓬勃发展,大批传统优势产业得到了巩固和提升。电子商务在金融体系完善,促进纺织与服装业扩展,与文具产业集聚区融合,促进物流业迅速提升等方面发挥了重要作用。

产业集聚的电子商务初具规模。宁波

经济是典型的块状经济、集群经济和行业经济,奠定了行业网站在宁波的发展基础。产业集群成就了行业电子商务网站的发展,行业电子商务网站提升了产业集群的竞争力。宁波利用产业集群形成的行业电子商务网站有:宁波神化网、中国液体化工交易网、中国花木交易网、浙江塑料城网上交易市场、紧固件网、中塑在线等。

电子商务支撑体系加快形成。宁波已建成对发展电子商务的一系列配套设施,

如市政府数据中心、企业征售系统、认证中心、电子支付体系、行业网站技术平台、软件技术公共服务平台、软件评测中心、信息安全评测中心等。

电子商务发展环境得到优化。宁波相继出台了《宁波市电子商务专项资金管理暂行办法》、《宁波市信息化公共服务平台认定管理办法》、《宁波市行业网站技术孵化平台管理暂行办法》等政策。为吸引更多IT人才来宁就业,还独创了“人才驿站”制度,为外地专业毕业生提供住宿和生活补助。

基础设施比较完善。宁波现有固定电话用户约309万户,移动电话用户1184万户,具有3G业务的用户166万户,3G的无线宽带网络已经覆盖城区,今年被列入全国14个4G网络试点城市之一。全市共有一级域名企业网站1万多家。

群众消费基础扎实。目前宁波网民数量约为596万,市民拥有可上网智能手机770万部,宁波网购人数约200万,全年网购支出额超过300亿元。线下品牌实力雄厚。实施品牌战略以来,宁波涌现出了雅戈尔、奥克斯、维科、帅康、贝发、双

鹿等一大批强势品牌企业,崛起了纺织、服装、家电、文具、模具、塑机、电子信息等众多品牌企业。

宁波临港物流优势明显。众多国际物流巨头落户宁波,为宁波电子商务发展提供了良好的物流配送服务体系。

人力、商务、生活成本优势。宁波的商业文化传统源远流长,开拓创新、诚信务实、善于经商是宁波人的重要特质。电子商务作为一种新型流通方式,其诸多特性,天然适宜宁波商业文化的传承发展。

讲座邀请函将发到相关单位企业,如市民希望旁听,可于会议当日现场领取入场券

张正伟 撰稿